



□文/图 半岛记者 王鹏

一次测温,一次登记,一次问候……疫情防控期间,每一次的重复,都记录着门岗值勤人员的辛苦;一份暖心餐,一次免费理发,一张需求卡……每一个暖心细节,都饱含着社区工作者、居民们在疫情期间的相互关怀。楼长为战“疫”人员轮流做饭,居民为值勤人员送汤圆,社区长者拿起理发刀免费理发,社区居民为隔离者尽心的采购……记者从每一个小小的细节中,去发现九水街道那众志成城防疫力量和那份感动。

镜头记录温暖,定

通过微视角,记录九水街道众志成城的防

一轮接龙爱心餐,感动战“疫”人员

为抗击新型冠状病毒的疫情,延川路社区的工作人员们坚守岗位,已经连续奋战了多天。社区的网格楼长们看在眼里,急在心里,考虑到目前疫情防控形势以及工作人员的实际工作困难,在楼长陈虹的发起下,网格楼长们自发在延川路社区的微平台接龙,有计划地排班,轮流为抗疫一线的社区工作人员做饭。

2月5日上午,刘阿姨开始和面、剁馅,忙活了一上午,就为社区工作人员能吃上一口热乎的饺子;网格楼长荆彩琴亲手煮了一锅鸡蛋,准备了一大盆草莓放在南门;楼长李莲香提前备好食材,打算第二天给大家送包子。2月5日中

午,延川路社区党委书记孙铭徽从门岗取回网格楼长们为大家精心准备的午饭。热乎乎的饺子、鸡蛋,新鲜的水果,刘玉华阿姨的爱人还周到地备了蒜泥和咸菜,工作人员吃在嘴里,暖在心中。

“你们就是我们的靠山,看到你们在寒冬里为我们站岗护院,顿时感动的想流泪。”网格楼长刘玉华感动地说。孙铭徽在微信群向楼长们致谢:“感动得不知道说什么,自己真像大家的孩子,被爱包围着。”社区的小小网格里,蕴藏着延川家人们对社区的满满的关爱。一餐丰盛的午饭,给工作人员疲惫的身躯注入满满的正能量,让大家在门岗上也能吃出“妈妈的味道”。

一碗汤圆暖心窝,共度别样元宵节

在元宵佳节当天一早,李沧区九水街道于家下河社区居民于雪梅,给于家下河社区防疫值守点的志愿服务队送来她亲自煮的粥和鸡蛋;中午时分,她和父亲于兆松一起给大家送来热乎乎的汤圆,并且每盒汤圆上都有她亲自写的元宵灯谜,这一细小的举动温暖着每个人的心,让一线值勤人员感受到元宵节的氛围和浓浓的暖意。

记者了解到,她的父亲于兆松也是于家下河社区志愿者服务队的一员,自新冠肺炎疫情疫情防控工作开始以来,于兆松一直坚持在疫情防控一线,扎实地为社区的街坊们做好疫情防控。

“感谢身边的抗疫一线人员,他们舍小家、为大家,把保障人民生命安

全放在第一位,正值元宵佳节,自己做一些力所能及的事情,疫情防控期间,感觉这是一个别样的元宵节。”于雪梅说道。记者了解到,于家下河社区于雪梅今年24岁,就读于“西北农林科技大学”,学习非常优秀,硕博连读,2016年6月,她成为了一名优秀的共产党员。

与家人围桌而坐,灯火可亲,是每个人在元宵节最触手可及的幸福,可是在今年参与抗击新型冠状病毒肺炎疫情防控工作一线的工作人员却难有这样的团圆,他们默默为守护城市的健康之门而冲锋在前。雪梅说“我们坚信疫情终将过去,静候春暖花开。致敬所有的抗疫人员!武汉加油!中国加油!”

一把剪刀解难题,义务理发助防疫

自疫情防控工作开展以来,社区工作者们便一直坚守在疫情防控的第一线,构筑防控“安全墙”,守护着居民群众的健康安全,而连续作战的他们,完全没有时间顾及自己的个人形象,二月底,众多理发店还是店门紧闭,平常最简单的理发也成了这些一线工作者的一大难题,尤其对于放弃假期连续坚守的男同志们来说更是造成了不小的困扰。

就在这个时候,在延川路社区,来自Real salon工作室的两名理发师,主动承担起为一直奋战在疫情防控一线的社区工作者们免费理发责任。两把椅子、两名专业理发师、设备、吹风机、罩衣……延川路社区物业中心大厅一下子变成了临时的美发工作室。理发师们戴着口罩,有条不紊地给每一位社区工作者精心的修剪头发,每次结束一位都会细心地对座椅、工具进行全面消毒,其中一名义务理发师告诉记者:“在这个特殊时期,店里也不忙,留出时间给这些社区一线的工作人员,帮他们剪头发,就是想尽一点自己的义务。”

延川路社区书记孙铭徽告诉记者:

“在疫情防控期间,我们延川路社区涌现出了很多热心的居民,像今天来给我们提供义务剪发服务的机构,便是我们社区一个居民通过微信主动联系我,想要给一直坚守岗位的社区工作者免费理发,我们从昨天刚取得联系,今天八点半便开始上岗,在第一时间为我们的社区工作者们进行服务。为了避免人群聚集,我们也提前做好统筹安排,让大家按照有序预约的方式进来理发,这样也确保了每个人的防护安全。”

一上午的时间,义务理发师们帮近30名工作人员解决了困扰他们已久的“头发烦恼”,每个换上新发型的社区工作者面容焕然一新,更加精神。他们纷纷表示,要用更加精神的面貌继续投入到社区防控工作之中,为居民的健康安全继续坚守。

此次服务,解决了困扰一线工作者们已久的理发问题,剪短的发型,也让他们用更加轻松的方式投入防疫工作。各行各业都在用自己的方式做着力所能及的行动,用暖心的举动解决了一线工作人员的后顾之忧,也用行动激励着他们坚守一线。



社区一线值勤人员收到街道领导送来的暖心餐。



苏家社区居民为值勤人员送来御寒中药和手套。



于家下河社区居民为值勤人员送暖心餐。

